

我市首座“无废加油站”落地嘉泽

首批“无废细胞”超20个

本报讯(丁鸣达 记者 吴梦婷)近年来,我区在落实《江苏省全域“无废城市”建设方案》工作上持续发力,整体推进工业、农业、建筑和生活领域固体废物减量化、资源化、无害化。日前,全市首座“无废加油站”落地嘉泽镇,成为我区“无废”新场景之一。

据悉,该加油站是位于环湖西路与嘉成公路交界处的中石化常州嘉泽加油站,也是我国首座碳中和加油站。记者在现场看到,加油站采用分布式光伏发电替代传统燃煤发电,通过“自发自用,余电上网”模式与国家电网实现不间断切换,并增设7个双向充电桩供新能源汽车充放电。此外,加油站建设了一座污水回收处理装置,生活污水、洗车污水和场地污水均通过系统进行层层处理,最终实现达标排放并回收利用。

“加油站共部署了250块光伏组件,年均发电量13万千瓦时,截至今年10月底,累计发电52.6万千瓦时,减少二氧化碳排放368.2吨。”中国石化江

苏常州石油分公司副总经理吕强介绍,加油站通过设置油气回收系统,有效控制了挥发性有机物的排放,助力空气质量改善,并同步配备了液位仪、测漏仪等监测设备,实时监控设备运行情况,有效预防油品跑冒滴漏。在此基础上,加油站设置了分类垃圾桶,确保各类固体废物妥善处置,即产即清。践行“油不落地、气不上天、污不入土”的环保理念,“无废加油站”成为了展示城市面貌的“新窗口”。

我区“无废城市”建设实施范围总面积为883.99平方千米,实施期限为2022—2025年。今年,我区针对固体废物统计、处置和管理体系等方面存在的问题,从制度体系建设、技术体系建设、市场体系建设、监管体系建设和特色任务5个方面部署了12项重点工程,截至目前,已有7项完成建设,剩余5项在有序推进中。

在此过程中,我区继续大力开展无废机关、无废景区、无废学校等“无废细胞”工程建设,将“无废城市”理念融入生产生



中石化常州嘉泽加油站增设新能源汽车双向充电桩

活的方方面面,积极通过培育和推广“无废细胞”,提高全社会的环保意识与参与度。

“去年,我区启动了‘无废细

胞’建设工作,截至目前已有20余家单位完成创建。”武进生态环境局副局长张杰表示,后续这项工作将继续在各行各业逐步

开展试点,并在面上进行推广,争取在“十五五”期间形成一大批示范引领型“无废细胞”试点区域。

让“方便”更方便

我区今年新建改造17座城市公厕

本报讯(记者 赵铠烨)11月19日是世界厕所日。厕所方寸小,民生事为大,记者日前获悉,我区今年新建改造17座城市公厕,聚焦老人、儿童、特殊人群的如厕需求,挖掘区域特色,打造“一厕一亮点”,让“方便”之事更方便。

在位于府北路的武进区实验小学至新城阳光幼儿园路段东侧,武实小公厕于10月中旬启动建设,目前处于绿植配套种植、通水阶段,预计本周投用。该公厕占地面积约100平方米,采用“装配式建

筑造型+模块化厕芯”设计,按照城市公厕一类标准建设,包含男厕、女厕、第三卫生间、工具间、管理间等。结合周边环境,武实小公厕还通过简单的造型组合与卡通墙面设计,为公厕增添了童趣。“以后接送小孩上下学碰到如厕需求,方便了许多。”市民刘雨顺说。

在湖塘镇欧城易佳卖场北侧停车场内,原本内部设施老旧、使用通槽式样厕位的公厕通过改造提升,提升至城市公厕二类标准,配备了第三卫生间、工具间,为

老年人、残障人士、儿童等提供更加方便、舒适的如厕环境。

今年以来,我区积极推进城市公厕建设,新建城市公厕4座,改造13座。根据《常州市城市公厕“优布局、补短板、促提升”行动方案(2024—2028年)》,我区计划5年内新建城市公厕20座,改造43座。下一步,区环管中心将继续完善城市公厕设施,加强日常管理和维护,确保公厕卫生、安全、有序运行,为市民创造更加美好的城市环境。

即日起,常州车主可申领电子行驶证

本报讯(记者 张敏)为进一步简化办事流程,提升证件使用便捷度,便利群众出行,即日起,常州正式启用机动车电子行驶证。

车主只要下载登录最新版的“交管12123”App,点击首页“电子证件凭证”,再点击右侧的“申领”按钮,提交后几分钟内即可申领成功。记

者发现,电子行驶证还可下载或授权给他人使用。用户点击“电子行驶证”页面的“授权”按钮,填写授权使用人身份证明号码、姓名、用途事项、有效期等信息,确定即可。授权电子行驶证有效期最长不超过7个工作日,到期后自动取消授权。

电子行驶证是公安部今

年推出的8项公安交管便民利企改革新措施之一,样式全国统一,群众办理车辆登记、违法处理、申请免检标志、事故处理等交管窗口业务时,都可应用电子行驶证。“机动车为正常状态的均可申领电子行驶证,不过状态为转出以及扣押、被盗抢、注销/强制注销、事故逃逸、达到强制报废标准、公告牌证作废等依法不能正常使用的,不得申领。”武进交警大队相关民警介绍。



一叶观方寸,一茶品万千。在武进国家高新区北区的老房子内,一位有腔调的老板“大隐隐于市”,顺从房子自身的调性,将其装饰、改造打造自己心中的“江南”。